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Procès Verbal de l’Assemblée des 
Délégués du 22 janvier 2009 

 
APE présentes :  Aire-La-Vi l le ,  Beaul ieu-Grot tes-Cropet tes-Vidol le t ,  Bel levue,  Bernex,  Cayla-Jard ins du 
Rhône,  Centre-Vi l le ,  Chêne-Bouger ies,  Ci té  Avanchets,  Col lex-Bossy,  Conf ignon,  Cors ier ,  Eaux-Vives,  
Geisendor f ,  Genêts,  Grand-Lancy,  Jonct ion,  L ibe l lu les,  L ignon,  Lul ly-Sézenove,  Mein ier ,  Pâquis,  
Pervenches-Mont fa lcon,  Pet i t -Lancy,  Pla inpala is ,  P lan-Les-Ouates,  Saint -Jean,  Seujet -Necker ,  Thônex,  
T ivo l i ,  UCE Bossons,  Versoix ,  V ieusseux-Franchises.  
APE Excusées :  Aï re,  Champel-Malagnou,  Gd-Saconnex,  Jacques-Dalphin,  Onex Parc,  Tro inex,  Veyr ier -
Pinchat .  
Comité GAPP :  Sabine Est ier ,  Stéphanie Baron Levrat ,  Marc-Ol iv ier  Delapier re ;  Sandra Capeder ,  Beata 
Godenzi .  
Excusé : ,  ,  Sylv iane Chobaz 
Présidence de la  séance :  Comité 
Procès Verbal:  Anne Thore l  Ruegsegger  
 Lieu :  Uni -Mai l  sa l le  R170 

 Heures :  20:00 à 22:45 

1. Accuei l  
Ordre du jour  tard i f  pour  êt re p lus per t inent .  
Nous accuei l lons les L ibe l lu les qui  v iennent  pour  la  première fo is .  

2. Approbat ion de l ’ordre du jour et  annonce des divers 
Ok, APE VF :  vacances scola i res en v i l le  commence le  mercredi .  

3. Approbat ion du PV de l ’AD du 6 novembre 08 
Les délégué-es n ’ont  pas reçu le  PV qui  à  été fa i t  à  4 mains et  nous avons eu des problèmes avec l ’une 
des par t ies.  Ce pv sera donc approuvé lors  de l ’AD d ’avr i l .  

4. Changement de l ’horaire scolaire ?  
Besoin de fa i re une ad sur  le  su jet  car  besoin de rétabl i r  la  vér i té .  Nous avons beaucoup entendu qu’ i l  y  
aura i t  le  mercredi  mat in  à  l ’éco le dès 2011.  Sui te  à ar t ic le  de la  TG de décembre,  Stéphanie Baron Levrat  
e t  Sandra Capeder  ont  rencontré Monsieur  Beer  pour  lu i  expl iquer  que nous en av ions assez de d i re des 
choses à nos membres et  de l i re  le  contra i re dans journal  le  lendemain.  
Pour  nous i l  est  important  de la isser  la  l iber té aux fami l les de d i re ce qui  leur  conviendra i t ,  avons tenté de 
savoi r  pourquoi  ce changement  ? Est- i l  per t inent  ? 
I l  est  d i f f ic i le  d ’avoi r  des réponses.  Le nombre d ’heure d ’enseignement  par  canton est  d i f f ic i le  à comparer .  
I l  semblera i t  que GE aient  moins d ’heures par  semaine et  cer ta ins font  une corré lat ion entre les résul ta ts  
PISA et  le  nombre d ’heure.  Di f férents points  de vue s ’af f rontent .   
Avec Harmos,  l ’angla is  en 5P i l  semble que le   nombre d ’heure sera insuf f isant .   
Sui te  à tout  ce la nous voul ions êt re proact i f  e t  donc cet te ad do i t  déc ider  s i  nous fa isons ce quest ionnai re.  
En décembre le  SRED a fa i t  enquête sur  1500 fami l les pour  savoi r  ce que font  les enfants le  mercredi  
mat in .   
Tro is  p is tes pour  le  DIP,  les mêmes que nous mais sans l ’h is to i re des vacances.  
Nous avons besoin de savoi r  comment  se s i tuent  les parents.  Avons préparé un pet i t  quest ionnai re à fa i re  
passer  aux parents par  les APE,  

Col lex-Bossy :  feu i l le  d ’av is  par lé  de l ’hora i re b loc.   
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GAPP :  hora i re b loc = hora i re même pour  les enfants d ’un canton.  

Pâquis  :  vous êtes contre le  mercredi  ?  

GAPP :  non mais voulons que l ’av is  des fami l les so i t  pr is  en compte.  Nous ne voulons pas nous ret rouver  
devant  le  fa i t  accompl i .   

Pâquis  :  a l lemand pr is  sur  quoi  ?  

GAPP :  Nous ne savons pas mais le  temps n ’a pas augmenté,  pr is  sur  autre chose.  

APE Gd-Lancy :  comment  just i f ier  au n iveau Budget .  

GAPP :  toutes les mises en p lace,  Harmos,  PER, permet t ront  de demander d ’augmenter  le  budget .  

APE ST-Jean :  c ’est  le  sondage té léphonique qui  permet t ra la  décis ion de M. Beer  ?  

GAPP :  normalement  pas mais avons quand même besoin de vo i r  ven i r  e t  de pouvoi r  défendre nos 
in térêts .  Nous sommes a l lées voi r  M.  Beer ,  pour  savoi r  s ’ i l  est  vra iment  nécessai re d ’augmenter  le  temps.  
Et  i l  semble que oui  po l i t iquement .  

Les résul ta ts  de GE sont  à prendre en compte par  rappor t  au n iveau socioprofess ionnel  des parents.  

I l  n ’y  aura pas de votat ions sauf  s i  i l  y  a un dépôt  d ’ in i t ia t ive.  

APE Aire :  quel le  est  la  posi t ion de la  SPG ? 

GAPP :  nous ne le  savons pas.  

APE Versoix  :  beaucoup de canton ont  deux après-mid i  pas forcément  f ixe.   

GAPP :  CI IP recommande 5 mat inées et  au moins deux après-mid i .  

P la inpala is .  S i  mercredi  mat in ,  a lors ce la se passera comment  avec les cours… 

GAPP :  M.  Beer ,  s ’engage à consul ter  les par tenai res.  

Mein ier  :  en fa i t  on rev ient  à  ancien hora i re ? 

GAPP :  ou i  malgré votat ion popula i re 

Important  de savoi r  quel le  pr ise de posi t ion on peut  avoi r ,  quel le  tendance nous défendrons lég i t imement .  

Sabine :  poss ib le de fa i re une d is t inct ion entre d iv is ion é lémenta i re et  moyenne ? 

GAPP :  e f fect ivement  quest ion qui  se pose et  que nous nous posons.  

Genets :  e t  le  samedi  mat in  ? Enfants besoin d ’une pause d ’un jour  ? 

T ivo l i  :  par  rappor t  aux autres cantons qui  ont  p lus d ’heures on manque de combien ? 

GAPP :  les données des cantons ne sont  pas compat ib les,  i l  est  donc d i f f ic i le  de donner  des ch i f f res.  

Montchoisy :  quant i té  de devoi rs ,  moindre à GE ? Résul ta ts  moins bons à cause du t ravai l  (quant i té) ,  ou à 
cause de l ’hé térogénéi té ?  

GAPP :  c ’est  une quest ion qu’on se pose… di f f ic i le  de donner  des réponses.   

S ’ i l  y  ava i t  moins d ’é lève par  c lasse,  peut-êt re ser ions  nous mei l leurs.  Peut -êt re faut - i l  changer  le  taux 
d ’encadrement .   

GAPP veut  pas s ’opposer  par  pr inc ipe mais s i  se just i f ie  et  pour  l ’ instant  pas de chi f f res pour  le  prouver .  

APE Gd-Lancy :  ferons-nous in i t ia t ive s i  pas ok avec le  choix .  

GAPP :  n ’y  av ions pas pensé.  A voi r .  

P la inpala is  :  content  que soyons conscient  que résul ta ts  pas un iquement  à cause de l ’hora i re.  P lus ieurs 
paramètres.  Le d i re aux parents.  Conscient iser  les parents.  

GAPP :  e f fect ivement  p lus d ’école n ’est  pas égal  à  mieux d ’école.  Mais le  débat  tourne pol i t ique et  ce la 
est  compl iqué.  

GAPP :  not re combat  actuel  est  de  fa i re  va lo i r  not re posi t ion.  Nous sommes coincé par  le  contexte 
pol i t ique.  Mais a l lons oser  poser  cer ta ines quest ions.  
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Pâquis :  hora i re a ide aux devo irs  ex is te déjà  chez eux.  Ont  des ES.  Quant i té  de devoi rs  dépends des 
enfants et  de leur  capaci té .  Temps de t ravai l  dans les fami l les,  à  GE, souvent  les deux parents t ravai l lent  
n ’est  pas le  cas par tout .  

GAPP :  e f fect ivement .  

Versoix  :  impor tant  de par ler  de la  qual i té  et  pas de quant i té .  Le mat in  les enfants apprennent  mieux que 
l ’après-mid i .   

GAPP :  e f fect ivement  c ’est  une des ra isons défendue par  la  CI IP.  Favor iser  les mat inées.  Mais la  quest ion 
est  faut - i l  met t re p lus ou changer  ? ou les deux ? 

Écouter  le  besoin des enfants et  des parents.  

Av ions prévu de fa i re venir  un animateur  de la  MQ des Acacias.  Pour  expl iquer  un jeu qu’ i ls  ont  fa i t  avec 
les enfants pour  expl iquer  le  point  de vue des enfants.  Les enfants a imeraient  a l ler  p lus tard à l ’école .  
A imeraient  aussi  vo i r  p lus leurs parents.  Leur  in tent ion éta i t  d ’entendre les enfants pour  un sujet  qu i  les 
concernent  d i rectement .  Mais les réal i tés des parents ne sont  pas les mêmes.  

APE VF :  Harmos règle le  nombre d ’heure ? 

GAPP :  non,  seulement  recommandat ions.   

Col lex-bossy :  GIAP présent  dans d iscussions.  

GAPP :  ou i  ne se posi t ionne pas mais demande que soi t  tenu au courant  pour  s ’adapter .  

GAPP s i  quelque chose change a lors en 2011.  

Sat is fa i t  de l ’hora i re scola i re :  à  pr ior i  sur  4 jours ok.  Personne ne demande un changement .  

Modi f ier  l ’hora i re journal ier  ?   

Vote de la  sa l le  pour  la  pr ise de posi t ion sur  le  fa i t  de fa i re passer  le  quest ionnai re :   

Gd-Lancy :  mais Eco le des Eaux-Vives,  à hora i re cont inu 

Eaux-Vives :  école p i lo te  depuis  p lus de 20 ans.  A par t i r  d ’une demande des parents.  Cela marche b ien 
pour  eux.  Cer ta ins parents chois issent  cet te  école.  

La coord inat ion vous l ’envoi .  Et  vous adresse aussi  un document  de synthèse.  

Grot tes :  par  rappor t  aux vacances,  cer ta ins,  enfants ne font  r ien pendant deux semaines avant  les 
vacances.  

L ignon :  résul ta ts  rendus,  font  autres t ravaux avec autre approche.  Travai l ler  sans besoins de résul ta ts .  

Sabine :  pas que augmenter  les heures,  aussi  p lus d ’appui  pour  les é lèves en d i f f icu l tés,  moins d ’é lèves 
par  c lasse… ajouter  quest ion de pour  amél iorer  les résul ta ts  :  que pensent  les parents.  

P la inpala is  :  pour  les parents important  de s ’expr imer sur  les moyens pour  amél iorer  les résul ta ts  
scola i res.  Pas seulement  sur  les hora i res.  

5. Les Consei ls d’établ issement 

Point  de s i tuat ion,  échanges et  quest ions des APE. 

Conférence de presse ce mat in .  Di f fus ion des ch i f f res du nombre de candidats.  

APE Pet i t -Lancy,  deux parents peuvent  voter .  

Eaux-Vives f ina lement  é lect ions tac i tes.  Avant  éta ient  opposi t ion mais car  voula ient  garder  leur  
fonct ionnement  actuel .  Accepté que le  consei l  cont inue à fonct ionner  comme maintenant .   

GAPP :  ou en êtes par  rappor t  au fa i t  que peut-êt re pas de candidat  de l ’APE élu.   

T ivo l i  :  nous voul ions fa i re passer  par  les é lèves une l is te de tous les candidats.  Apparemment  on ne peut  
pas.  Comment  voter  s i  on ne connaî t  pas les gens.  

Pla inpala is ,  le  4 févr ier  la  d i rect ion af f iche la  l is te  des candidats.   

T ivo l i  :  vont  recevoi r  matér ie l  avant  in fo  sur  les candidats.  

APE Seujet -Necker  :  ont  rencontré tous les candidats,  proposé de donner  une photo avec pet i t  texte.   
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Gd-Lancy :  APE rencontré les deux d i rect ions,  qui  auront  les noms.  Ont  accepté les photos et  quelques 
pet i ts  textes pour  d i f fuser  aux enfants.  

GAPP :  s i  in terd i t  comment  fa i re  voter  les gens ? 

St-Jean :  prévu de fa i re  réunion de tous les candidats,  en p lus déla i  remis en quest ion et  aux ate l iers  M.  
Riedweg avai t  d i t  ou i .  

Gd-Lancy :  d i recteur  avai t  d i t  que parents doivent  se mobi l iser  mais pour  se mobi l iser  beso in  des moyens.  

Grot tes :  ont  beaucoup mot ivé les parents du comité à se présenter .  Mais aussi  des parents justes 
membre.   

Sabine :  cent re-v i l le  5 sur  13 sont  de l ’APE. Vont  fa i re  un t ract  qu’ i ls  vont  d is t r ibuer  le  mat in ,  main à main.   

Conf ignon :  s i  les é lus ne sont  pas des parents APE et  que ne font  pas campagne commune,  ensui te  
r isque de d i f f icu l té  avec les é lus.  

Gd-Lancy :  i l  y  a   beaucoup d ’apr ior i  sur  les APE et  le  rô le de chacun.  Être ape n ’est  pas êt re comi té.   

Pâquis  :  dépend du bon voulo i r  de la  d i rect ion,  chez eux d i recteur  fa i t  les choses.  Quest ion aussi  sur  le 
comment  voter  pour  ceux qui  ne savent  pas comment  fa i re  ?  

Stéphanie BL :  on peut  fa i re  un mai l ,  que nous nous ré jouissons du nombre de candidats,  APE se 
mobi l isent ,  campagne s ’organisent  se lon ces modal i tés.  Soucis  aussi  pour  les parents qui  n ’ont  pas le  
dro i t  de vote de comprendre.   

GAPP. Al lons in terveni r  par  écr i t ,  pour  d i re  que ne sommes pas content ,  de ne pas pouvoi r  passer  par  les 
enfants.  Aussi  par  rappor t  au déla i .  Aussi  pour  t raduct ion.  Réact ion construct ive,  équi té  campagne 
possib le,  pour  les non- f rancophones.   

Gd-Lancy,  quest ion de déla i  pas possib le 

T ivo l i  :  avons les ét iquet tes pouvons les ut i l iser .  Voulons aussi  les noms des candidats que nous ne 
pouvons pas avoi r .  S i  pas APE.  

Comité s ’engage et  re layer  et  ten i r  les ape in formées.   

6. Informations de la  coordinat ion 
Rien de nouveau à s ignaler .  

7. Communicat ions des APE 
Gd-lancy fa i t  un t roc,  café cro issant  avec les cand idats.  

8. Communications du comité (en fonct ion du temps à disposit ion)  
Recherche de nouveaux membres pour  le  comi té du GAPP :  
Stéphanie BL :  l ’ago est  en mars,  au-delà des b i lans,  i l  sera quest ion de l ’engagement  des gens au 
comité.  Le Comité du GAPP n’a pas assez de membre.  Travai l  immense,  enr ich issant  mais prend 
beaucoup de temps avec des résul ta ts  pas toujours immédiats .  Quest ion ressources sommes t rop peu. 
Comité va mal  actuel lement .  Stéphanie BL va par t i r  pour  d i f férentes ra isons,  prof .  e t  personnel les,  s i  pas 
assez de monde au comité,  devrons revoi r  nos ambi t ions à la  baisse.   
Sandra C ef fect ivement ,  i l  y  a  des moments d i f f ic i les mais nous a l lons rebondi r .  Nous devons aussi  
remerc ier  SBL pour  tout  le  t ravai l  fa i t .   
P lus ieurs s t ratégies sont  possib les,  augmenter  le nombre d ’heure de la  coord inat ion et  avoi r  p lus de 
monde pour  répar t i r  les charges.  Une séance de comité par  mois.  P lus les commissions se lon les d ispo.   
T ivo l i  :  quel les compétences ? 
GAPP :  besoin de d ivers i té  donc prof i l  e t  compétence égal .  
Sabine :  on se met  au courant  des dossiers et  on acquier t  les compétences.  
Marc-Ol iv ier  :  i l  faut  se met t re dans le  coup mais c ’est  in téressant .  On peut  compter  les uns sur  les 
autres.  
APE Seujet  Necker  :  ca prend combien de temps ? 
GAPP :  ce la dépend.  Commiss ions en soi rée.  Hora i res var iab les.   

9. Divers 

Communicat ion sur  besoin de témoignage sur  le  GIAP. Nous a l lons envoyer  aux délégué-es un pet i t  
quest ionnai re  concernant  le  GIAP pour  savoi r  comment  se passent  les choses concrètement  sur  le  
ter ra in .   


